

Körösvidék

ZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Békéscsabán, Szent István-tér 18. sz.
A szerkesztőség telefon száma: 50.

Független
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hóra 180 K, negyedévre 500 K,
félévre 1000 K. Egyes szám ára 8 K.

TÁVIRATOK

Nem emelik a forgalmiadót?

Budapest, dec. 27. A pénzügy-minisztériumban azt a felvilágosítást adták, hogy a forgalmiadó felemelésének tervét korántsem lehet befejezettek tekinteni. Valószínű, hogy csak a 3 százalékos forgalmiadó behajtását fogják szigorítani.

A párisi Petőfi ünnepek szónoka

Páris, dec. 26. (MTI) Strowszky Fortunátus, az ismert tudós és a francia irodalom egyetemi tanára, készséggel vállalta a „Sorbonne“-on rendezendő Petőfi ünnepeken a díszbeszéd elmondását. Strowszky tanár eredetileg lengyel származású, atyja, mint lengyel emigráns részt vett az 1848—49-es szabadságharcban és a fegyverletétel után vándorolt ki és telepedett le Franciaországban.

Mussolini élénkíti Olaszország és Fiume kapcsolatát

Róma, dec. 27. Fiumével a Mussolini-kormány az olasz töke bekapcsolásával akarja ideiglenesen szabályozni viszonyát. Az olasz földhitelintézet fiumei ága a kormány beleegyezésével nagyobb szabású megrendeléseket tett a fiumei hajógyárnál. Az olasz hadihajókat ezen a réven ki fogják tatarozni. Azt is tervbe vették, hogy a legrövidebb időn belül megszűnik az utlevél láttamozásának kényszere Olaszország és Fiume között. Mussolini miniszterelnök közvetlenül a karácsonyi ünnepek után törvényjavaslatot fog a kamara elé terjeszteni a st. margeritai egyezmény jóváhagyása céljából, amelyet a római szerződéssel együtt elvileg elítél Mussolini, de a ratifikálást mégis kénytelen kérni, hogy ne hazudtolja meg az Olaszországot kötelező aláírást. Ez azonban nem jelenti azt, hogy az olasz nemzeti párt számára az adriai probléma megszűnt. Február első napjaiban a vegyes bizottság összeül és közvetlenül erre megindul a vasúti forgalom Fiumével és a mögöttes országgrésszel.

Megszüntetik a budapesti görög követséget

Athén, december 26. MTI. A bécsi és a budapesti görög követséget takarékosági szempontból megszüntetik.

Január végén a Ház elé terjesztik a költségvetést

Budapest, dec. 27.

A minisztériumokban hetek óta lázas munka folyik a költségvetésen, amelyet a kormány a következő hetekben okvetlenül be akar terjeszteni. A költségvetés előmunkálatai január hó közepén feltétlenül elkészülnek s így a költségvetést teljes egészében január végén a Ház elé terjesztik. A jóvá-tételi kérdést nem vették fel a költségvetésbe, minthogy ebben a tételben még változások várhatók.

Követeljük a népszavazást az elszakított területekre!

Tiltakozó népgyűlések Nagykanizsán és Nyiregyházán

Nagykanizsa, december 27.

(MTI) Karácsony napján hatalmas népgyűlés keretében több ezer magyar tiltakozott az oláh területen levő véreink sanyargatása ellen. A népgyűlésen jelenvoltak határozati javaslatot fogadtak el, amelyben azt kívánják a kormánytól, hogy tegyen meg minden lépést arra, hogy a népszavazást elrendeljük, amivel el lehet kerülni, hogy az elkeseredett magyarság a végső eszközhöz folyamodva, fegyvert ragadjon. A határozati javaslatot megküldték a kormánynak.

Nyiregyháza, december 27.

(MTI) Szabolcsvármegye egész lakossága népszavazást követelt impozáns népgyűlésen az elszakított területekre. Követelte a kormánytól, hogy az antantnak adják tudtára, hogy mielőbb rendelje el a megszállott területekre a népszavazást, mert ellenesében Csonka-magyarország lakói az elszakított területek magyarjaival egyetértve fegyvert ragadnak. Követeléseiket határozati javaslatba szövegezték és megküldötték a kormánynak.

Ujabb pusztító háboru fenyeget

Megjelent a pápa enciklikája

Berlin, december 27.

A pápa enciklikája, amelyet már a konszistoriumnak is bejelentett, december 24-én jelent meg. Az enciklika utal arra, hogy a népek gyűlölete és az osztályharc egyre erősödik, olyan háboruk fenyegetnek, amelyek még borzasztóbbak és pusztítóbbak lehetnek, mint a lezajlott világháború. Egy meghamisított papírral kötött béke csak felélesztette a bosszúállás szellemét és a gazdasági javakra iránguló kapzsiságot való-sággal törvényesítette azzal, hogy azt az államérdekkel és a hazaszere-tettel palástolta el.

Ujév után megkezdik a magyar jóvátétel tárgyalását

Budapest, december 27.

Ujév után Párisban okvetlenül megkezdik a magyar jóvátétel tárgyalását. Ezekre a tárgyalásokra báró Korányi ismét kiutazik Párisba.

Oláh elfogatóparancs Petőfi ellen

Pankotán keresik Petőfit az oláh csendőrök

Budapest, dec. 27.

Az aradmegyei Pankota magyarnyelvű lakossága meg akarta ünne-pelni Petőfi születésének 100-ik évfordulóját s műsoros estélyt rendezett, amelyen megjelent a pankotai román csendőrség kiküldöttje is és a rendezőktől azt követelte, hogy mutassák meg neki, melyik az a Petőfi, mert parancsa van azt letartóztatni és előállítani. A jelenvoltak nagynehezen megértették a román impérium kiváló képviselőjével, hogy Petőfi letartóztatása ezidőszert lehetetlen, minthogy Petőfi már több mint 70 eszten-deje halott.

A miniszterelnök nem veszi át a külügyi tárcát

Budapest, dec. 27. Több lap meg-irta, hogy a külügyminiszteri tárcát (ha Teleky Pál gróf betegsége miatt nem vehetné át) a miniszterelnök fogja vállalni. Illetékes helyen erre vonatkozólag a következőket mon-dották: Ezeket a híreszteléseket a leghatározottabban meg kell cáfolni. A párisi nagykövetség betöltésével kapcsolatban kombinációkkal szem-ben pedig meg kell jegyezni, hogy még az is megtörténhetik, hogy Bánffy vállalja a párisi nagyköve-tséget és Csáky gróf kinevezése egy-általában nem valószínű.

A honvédség is megünnepli Petőfi születésének századik évfordulóját

Budapest, december 27. MTI. je-lenti: Belicska Sándor honvédelmi miniszter elrendelte, hogy december 31-én Petőfi születésének századik évfordulóján a honvédség is emlé-kezzék meg a honvédek halhatatlan költőjéről. A rendelet értelmében a legénység számára szilveszter esté-jén népszerű előadásokat kell tar-tani.

A királyi család karácsonya

Madrid, december 27. MTI. je-lenti: Mária Jozefa főhercegnő, Károly király édesanyja Loqueitioba érkezett és a karácsonyi ünnepeket menye és unokái környezetében töl-tötte el.

A miniszterelnök január 2-án tér vissza a fővárosba

Budapest, december 27. (MTI) Gróf Bethlen István miniszterelnök néhány napi pihetőre a vidékre utazott és január hó 2-án tér vissza. A szokásos ujévi üdvözlések tehát ezideig a miniszterelnökségen el-maradnak.

Praznovszky Iván elutazott Párisból

Páris, dec. 27. (MTI) Praznovszky Iván meghatalmazott miniszter, volt párisi követ tegnap elutazott Páris-ból.

Pertörlés lesz a legitimisták ügyében

Budapest, dec. 27. Igen komoly forrásból jelentik, hogy gróf Andrássy és legitimista társainak ügyében per-törlés készül. Az erre vonatkozó kormányrendelet legközelebb már megjelenik.

A második lókiwiteli vásár

Budapest, dec. 27. A második lóexportvásárt január 8. és 10-ike között tartják meg a tatterzalban és a tenyészvásáron. Gazdasági körökben nagy reménységgel tekintenek az új exportvásár elé, amennyiben biznak abban, hogy a lényegesen csökkentett kivitelliletek elősegítik a második lóexportvásár forgalmának gyors és eredményes lebonyolítását. A lóexport egyébként Csehországba és Olaszországba viszi a vásárra kerülő lóállomány legnagyobb részét. Nyílt titok, hogy az utóbbi időben a lócsempészés óriási méreteket öltött, aminek a megakadályozása igen fontos közérdek. A határok mentén már a legszigorubb ellenőrzés folyik.

Magyar gyermekek karácsonya Zürichben

Zürich, dec. 26. (MTI) A magyar kolónia bensőséges karácsonyünnepet rendezett az ittlevő 900 magyar gyermeknek, akiket meleg ruhával, cipővel és édességekkel láttak el.

Weisz Manfréd meghalt

MTI. jelenti: Weisz Manfréd, az ismert fegyver- és lőszergyáros 25-én este 66 éves korában meghalt.

Mi van ma?

1922. dec. 28., csütörtök

R. k.: Aprószentek. Prot.: Kamilla.
Napkelt 7 óra 49 perckor,
nyugta 16 óra 13 perckor. (4-13)
Hőkelte 12 óra 52 perckor (d. u.),
nyugta 1 óra 49 perckor (éjjel)
Este 8 órakor az Evang. Leányegyesület teaestélye a Rudolf-gimnáziumban
Este fél 8 órakor színházi előadás a Városi Színházban.

Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!

Mozaikok Békésmegye multjából

Irtá: BANNER JÁNOS dr.

(11)

23. Ami ma sem ártana.

Ha valami bombasztikus doigot akarnék írni, azt irhatnám, hogy korunk a rágalmasz kora. Világért se arra a sikofantiára gondolok, amely 1918 óta uralkodik ebben a szerencsétlen hazában, bár erről is sokat lehetne beszélni. Most azonban arról a nem egészen dicsérendő dolgról kell elmélkedni, amely csak nagyon kevés nőnek kiméli a legfőbb, legdrágább kincsét, az egyéni becsületét. Ezt a gyenge kifejezéssel pletykának nevezett csunya szokást általában a jó vidék érényének tartják. Pedig ez nem felel meg a valóságnak. A nagy város hölgyei közt épen olyan otthonos, mint az utolsó faluban s én azt hiszem, egyáltalában nem tuzok, ha azt mondom, hogy mindaddig meg lesz, míg két ember él a földön. Ha egy marad, akkor is meg lesz, de mivel nem lesz kinek elmondani, csak a koponyán belül marad. Hát biz ez a csunya szokás régen

Angol lap a magyar békefeltételek enyhítéséről

London, december 27.

(MTI) A „Times“ legutóbbi száma, amely karácsony vasárnapján jelent meg, „A magyarok jobb békefeltételeket remélnék“ címen azt írja, hogy újabb az a kilátás kapott lábra Magyarországon, hogy a békeszerződéseket enyhíteni fogják. A sevresi szerződést megsemmisítő angói értekeztet óriási hatással

volt a magyarokra. Friedrich István volt miniszterelnök, a magyar faszisták vezére rövid időn belül látogatást tesz Rómában és Konstantinápolyban, hogy a helyszínen tanulmányozza Mussolini és Kemal sikereinek okait. Az a hír, hogy a jóvátételt módosítják, bénítólag hatott az üzleti éleire, amennyiben a cégek kedvezőbb bevásárlás reményében elodázzak bevásárlásaikat.

HIREK

— **Milyen idő várható?** Hazánkban az időjárás borus, ködös, csendes és enyhe. Keleten némi csapadék hullott, a hőmérő csak némely vidéken esett reggelenként 1—2 fokkal 0 alá. Prognózis: továbbra is enyhe idő várható, helyenként némi csapadékkal.

— **Személyi hír.** A szegedi kerületi kapitányság a békéscsabai államrendőrség osztályparancsnok-ságának vezetésével ideiglenesen Herkner Elemér szegedi rendőrfelügyelőt bizta meg.

— **Az erzsébethelyi kereskedők az üzletek vasárnapi zárva tartása ellen.** Az erzsébethelyi kereskedők Hajdu Lajos és hat társának aláírásával írásbeli felebbezést nyújtottak be a város polgármesteréhez a városi tanácsnak az üzletek vasárnapi teljes zárva tartása ügyében hozott határozata ellen.

— **Az alispán elutasította a szállodások kérelmét.** A vármegye alispánja elutasította a békéscsabai szállodásoknak külön kiszolgálási és villanydíj szedése iránti kérelmét.

— **Kilencven százalékos a jövő évi pótdó.** A városi számvevőség a legutóbb hozott közgyűlési határozat értelmében átdolgozta a jövő évi költségvetési tervezetet, mely szerint a bevétel 32496913:90 korona a kiadás 40438372:80 korona. A különbözet 7941458:90 korona, vagyis 8831631 korona állami adót alapul véve az 1923. évre kivetett pótdó 90 százalékos lesz.

— **Az evang. Leányegyesület ma, 28-án este 8 órai kezdettel a Rudolf-gimnáziumban tartja családias jellegű teaestélyét, amelyre szeretettel meghívja kedves ismerőseit, tisztelt védnökeit és tagjait. A tánchoz való zenét a BIME zenekara volt szíves magára vállalni. Belépődíj nincs. A költségek fedezésére nyújtott mindennemű adakozást köszönettel fogadjuk. A teaestélyt kérjük 2 órától kezdve a Rudolf-gimnáziumba küldeni. Kérjük t. vendégeinket teadcsészét és kanalat szíveskedjenek magukkal hozni. Leányaink segítségét már délután kérjük. Rendezőség.**

— **Ingyen kap mindenki december 31-én izléses, szép falinaptárt, aki megveszi a „KÖRÖSVIDEK“ tartalmas ujévi számát.**

Mi a füstös pipa? kérde, Sátán csali sipja, Ellened ezzel oroz, s majd veszedelmeket [kocoz ; Mit használ? mond el, magadat tépeszteni [füsttel, Ugy ki valál buborék! füst leszel és habarék!

Ez az elmélkedés azonban csak elmélkedés maradt; de 1747-ben a megye sokkal radikálisabban akarta megoldani a pipázás kérdését. A megyegyűlés kihirdette, „hogy aki az utcán pipázni mer, a bírák huszonöt botot vágassanak rá, mely büntetés azonban 17 garással megváltható.“³¹⁾ Ugyilátszik, hogy a gyakori tüzesetek s a magyar paraszt közismert vigyázatlansága indította a megyét erre a radikális intézkedésre.

Ennél csak a Bach-korszak szigorú rendelete kelhet nagyobb érdeklődést, mely azonban minden szigorúsága dacára az akkori Gesamt Monarchie magyarországi hivatalos nyelvének humorába fuladt s eképen szólt:

Dutatik, atadik,
Hogy a pipa tiltatik,
Aki rajta kapatik,
Huszonötik csapatik.

S ezt a drákói rendeletet dobszó mellett hirdette ki, az egy forintért boldogujévet kívánó világ. Mert úgy gondolták, hogy a szabadság nem fontos, de rendnek muszáj lenni.

³¹⁾ Haan: Regesták Békésvármegye közgyűlési jegyzőkönyvéből. Évk. X. 87.

— **Eljegyzések.** Uhrin Tecát eljegyezte Flieger Nándor (Budapest) Gálk Erzsikét eljegyezte Áchim Pál.

— **Az iskolán kívüli népművelési titkárok országos értekezletet tartottak Győrött.** Kőmives Kelemen és társainak meséje, amely örök dicsősége a magyar nép mélyen szántó bölcséletének, újra éledt ott. Tizenhét kőmives összetanako-dék, mikép építenék fel magas Déva várát. Amit nappal építenek, leomlott estére, amit éjjel emelének leomlott reggelre. És beleépítették Kőmives Kelemen legdrágább kincseit, édes feleségét, egyetlen gyermekét és megállott szilárdan a vár. Csudajelképe ez az eszmék vára építésének. Meg nem állhat az, ha csak a kőmivesek legdrágább kincseit: lelkök lelkesedését, szívök véré, testük minden erejét bele nem építik magas Déva vára falaiba. Most a tizenkét székely kőmivesek száma 32-re nőtt. Ennyi a népművelési titkárok száma, akik összegyűltek Győrött és azon tanakodtak, mikép építenék fel a magyar népkultúra magas Déva várát. Itt is, mit eddig nappal építenek, leomlott estére, mit éjjel emelének, leomlott reggelre. Ledöntötte a falakat a közöny szele, a kulturátlanság vihara és a széthuzások földet rengető őseréje... És ők mégis tanakodtak! Elvitte mindenik nemes lelkesedését, lelkének reményeit, szívének erős hitét, a keserves egyéni kinlódásait, hogy azokat mind-mind beleépítenék a magyar népkultúra Uj-Akropolisába, hogy álljon meg az a vár, mely hivatva van arra, hogy az új honfoglalás legerősebb vára legyen. Elvész a nép, amely tudomány nélkül való, mert nem tud erőt meríteni a multból, nem tud küzdeni a jelenben, nincs bizalma, hite, reménye a jövőben. Győr város nagy szeretettel látta vendégül a minisztérium képviselőit és a titkárokat. Mi is üdvözöljük őket, megyénkben is szépen munkál a Bizottság. Építések hát továbbra is a népkultúra dicső nemzeti multon épülő magyar végvárát, rakjátok tele munkás katonákkal, hogy örök időkre álljon a vár, mint a visszaállított hazánk jövőjének biztos záloga.

— **Az irredenta-hangverseny rendezősége ezuton is tudatja az érdeklődő közönséggel, hogy a Vizeskereszt napján a Városi Vigadóban tartandó hangversenyére és magyar bálra külön meghívók nem bocsájtatnak ki, csak a hírlapok és falragaszok útján hivatik meg a közönség. Jegyek előre a Dobay-drogériában kaphatók 100—400 K-ig.**

— **A Honvédelmi Párt intező-és hölgybizottsága pénteken, 29-én délután 5 órakor a leánygimnáziumban ülést tart, a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.**

Minden előfizetőnk,

aki negyedévre előfizet, 25 koronáért kapja az 1923. évre szóló képes naptárunkat. Féléves előfizetés mellett jövő évi naptárunkat ingyen adjuk! Azonkívül, kivétel nélkül minden előfizető és lapunk minden olvasója, január 1-én ingyen kap egy falinaptárt, mely minden egyes lappéldányhoz mellékelve lesz.

— **A CsAK** vizsgáló bizottsága tisztelettel kéri a Szilveszter-esti mulatság rendezésében résztvevő hölgyeket és urakat, hogy ma délután 4 órakor a Vigadóban megjelenni sziveskedjenek. A gyűjtőleveket és tombolajegyeket hozzák magukkal, hogy a végleges elszámolás megejthető legyen.

— **Szabadióra helyezték az Erzsébethelyi gyilkost.** A nemrégiben Erzsébethelyen történt verekedés egyik főszereplőjét, **Abrahám Márton** a tanúk egybehangzó vallomása alapján szabadióra helyezték, minthogy hivatalosan is megállapítható, hogy a gyilkosságot önvédelemből követte el.

— **Alapítvány.** A békési főgimnáziumnál **Bányai Imre** újkirgói gyógyszerész elhunyt szülei, **Bányai Imre** és neje, **Debreceni Amália** nevére és emlékére tizezer koronás alapítványt tett azzal a kikötéssel, hogy ennek az összegnek évi kamataiból vallásfelekezeti különbség nélkül szegénysorsú jóelőmeneteli tanuló jutalmazassék.

— **Az Erzsébethelyi Daloskör táncmulatsága.** Jól sikerült színelőadást tartott szép számu közönség jelenlétében szombaton este az Erzsébethelyi Daloskör, melynek keretében előadták „A vörös sapka” című három felvonásos népszínművet. Az előadás nagyon szép volt, mely főképpen **Bjelik Mihály**, **Bjelik Mihályné**, **Kun József**, **Racska Mária** és **Györky Magdus** főszereplőknek köszönhető. Az előadás után kitűnő táncmulatság volt.

— **Az éjjeli szolgálatot teljesítő postások az ellátatlanok között.** Az alispán értesítette a várost, hogy az éjjeli szolgálatot teljesítő postai, táviró és távbeszélő alkalmazottakat az ellátatlanok közé felvették.

— **Karácsonyest a vagonlakókánál.** A helybeli Menekültügyi Hivatal a Honvédelmi Párttal karöltve igen megható karácsonyfaünnepélyt rendezett szombaton, 23-án este a pályaudvaron a vagonlakók gyermekei részére. Az ünnepélyen a helybeli társadalomból többen megjelentek. Aszódy állomásfőnök néhány meleg bevezető szava után Gyarmath B. János, az ünnepség rendezője mondott megindult hangon reményt keltő beszédet, majd két kis leány alkalmi verset mondott el, azután a város jólelkű közönségének adományát osztották ki a gyermekek között.

— **Herczeg Ferenc** képes irodalmi hetilapjának az Új Időknek újévi száma egész terjedelmében közli Herczeg Ferenc ünnepi színdarabját, amelyet a Petőfi centennárium alkalmából írt amelyhez Rudnay Gyula két művészi illusztrációt rajzolt, továbbá Surányi Miklós és Rudolf Stratz érdekes és új regényeinek első folytatását, valamint Bartóky József pompás szatirját és Kosáryné Réz Lola szép versét. Az Új Idők előfizetési ára negyedévre 600 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrásy-ut 16.

— **A Róm. Kath. Énekkar** csütörtökön, pénteken és szombaton este 6 órakor a leánygimnáziumban összejövetelt tart. Az énekkar tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— **Felhívás.** Az utóbbi éveknek egymásra torlódt, szomorubból szomorubb eseményei nemcsak gazdasági téren, hanem művelődési és erkölcsi tekintetben is kedvezőtlen változásokat okoztak a magyar nép lelkében. Ezek orvoslására minden alkalmat kívánatos felhasználni. — Egyébként is törekednünk kell arra, hogy tisztultabb, nemesebb érzés és gondolatvilágba emeljük társadalmunk minden rétegét. Szomorúan tapasztalhatjuk, hogy a nemzet nagyjai iránt való kegyelet s a nemzeti közösségbe tartozás érzése nem eléggé mély népünk lelkében. Kérem ezért az iskolán kívüli népművelési (szabadoktatási) előadókat, hogy mindenütt, ahol a felnőtt lakosság számára előadássorozatok vagy tanfolyamokat tartanak s ahol egyébként is meg van rá a lehetőség, rendezzenek megfelelő keretek között **Petőfi és Madách-emléknapot**. Kívánatos volna továbbá, hogy az említett két irón kívül a közeli múltban elhunyt **Gárdonyi Géza**ról szintén ünnepies módon emlékezzenek meg az előadók a felnőtt lakosság előtt. Ez a nagy irónk, mint az egyszerű magyar fia, a magyar népéletnek alapos ismerője és lelki világának művészi rajzolója is részolgált a népnek minél szélesebb körében megnyilvánuló hálás kegyeletére. Békésvármegyei Népművelési Bizottság.

— **Nyugtázás.** A „MOVE” helyi nőcsoportha által f. hó 17-én rendezett teadélutánon felülfizettek: Réthy Béláné 1000 K, Fábry Margit 1000. dr. Cinkotzky Jenő 400, Pataky Ferenc 300, Sziklay Jenő 200, Lipták Mihály 140, dr. Dzurik József 100, N. N. 100, Súlyomy Liptóné 100, dr. Berényi Antalné 50, dr. Zvaratkó Pál 50 K és Schwéner Károly a terem fűtéséhez 50 kg szén. — A „MOVE” helyi nőcsoportha által rendezett hadiárva karácsonyi ünnepélye javára adományoztak: Békésvármegyei Általános Takarékpénztár r.-t. 10.000, Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület 5000, Beliczey Gézané 2000, ifj. Kocsizsky Mátyás 2000, Békéscsabai Kisgazda Bank és Hitelszövetkezet 1000, Békéscsabai Földbirtokosok Gabonakereskedelmi r.-t. 1000, ifj. Kocsizsky Mihály 1000, özv. Kovács L. Mihályné 1000, Márkus Pálné 1000, „Futura” r.-t. 500, Aradi Ipar és Népbank békéscsabai fiókintézete 500, Első Békéscsabai Gözmalom Rosenthal Márton r.-t. 25 kg liszt, Kovács Mihály gözmalma 15 kg. liszt, gróf Széchenyi Antalné 10 liter tej, gróf Wenckheim Gézané egy karácsonyfa és 5 q. tűzifa, Stiasny Ödönne 1 kg. cukor Fábry Margit sűtemény, mely felülfizetésekért és nemeslelkű adományokért hálás köszönetét fejezi ki a **Nőcsoportha Elnöksége**.

— **Ingatlanforgalom.** Az elmúlt héten a békéscsabai telekkönyvi hivatalban a következő ingatlanátruházások történtek: Áchim Ilona eladta II., Orosházi-u. 83. sz. házát Andó János és neje, Pataj Juditnak 1.150.000 koronáért. Özv. Kraskó Józsefné, Jánosik Mária eladta III., Szarvasi-u. 64. sz. házát Román János és neje, Priskin Ilonának 300.000 koronáért. Duna György eladta 990 négyszögöl területű szántóját Telekgerendás-dűlőben Kelle Andrásné, Duna Ilona és Zsibrita Jánosné, Duna Zsófiának 100.000 koronáért. Okos István eladta 291 négyszögöl területű beltelkes szántójának 1/2 részét Okos Pálnak 10 ezer koronáért. Okos István eladta IV., József-u. 9. sz. házának 1/3 részét Okos Pálné, Sipicki K. Máriának 90.000 koronáért. Kvasz testvérek eladták 200 négyszögöl területű kertjüket a beltelekben, Szőlőutca 17. sz. a. dr. Herzog Henrikné, Frank Margitnak 160.000 koronáért. Ádám Gusztáv és neje, Tóth Gizella eladta 4 hold 200 négyszögöles fényesi szántóját Vandlik János és neje, Kociha Zsófiának 950.000 koronáért. Vozár János és neje, Petrovski Judit eladta 1 hold 850 négyszögöles szántóját Vandhát-dűlőben Mazán György és neje, Kokavec Ilonának 700.000 koronáért. Gajdács Jánosné, Gécs Mária, Gécs Judit, Mátyás, Ilona, Pál, János, Zsófia és Márton eladta 3 h. 1587 négyszögöles kiseréti szántó 1/4 részét Lipták Pál tanítónak 41.600 koronáért. Rohoska György, Ilona és Pál eladta 286 négyszögöles felsőnyomási szántóját Such Györgynek 12.500 koronáért. Franyó Pálné, Mocsári Ilona eladta IV., Zrinyi-u. 3. sz. házá ak 1/2 részét Havran Pál és neje, Jánosik Dorottyanak 150.000 koronáért. Krizsán Jánosné, Majercsák Ilona, Filák György, Ilona, Mária, Judit és Anna eladta III., Északi-sor 34. sz. házát Valach Györgynek 450.000 koronáért. Özv. Kerekcs Mihályné, Jánovszki Erzsébet eladta 2 hold 987 négyszögöl területű szántónak 1/6 részét Gajdács Mátyás és neje, Szombati Máriának 200 000 koronáért. Hrabovszki János és György eladta 1118 négyszögöl területű beltelkes szántóját Farkas Tamás és neje, Uhrin Máriának 80.000 koronáért. Kocsizsky György eladta 7 hold 534 négyszögöles fényesi szántónak 2/10 részét Kokavec Mihályné, Kocsizsky Ilonának 200 000 koronáért. Lehocki Pál, János, Zsófia és Mihály eladta 2080 t. sz. kastélyszőlőkben fekvő házát és szántót (573 négyszögöl) Kesjár János és neje, Valkusz Ilonának 400.000 koronáért. Gyebrovski Andrásné, Lipcei Ilona, kisk. Vig Mária és János eladta 1 hold 473 négyszögöl területű fürjesi szántóját Franyó Andrásnak 44.500 koronáért.

— **Talált pénz.** A Szent István-ter kistéplom felőli sarkán 16 koronát találtak szerdán délután. Igazololt tulajdonosa átvette a Körösvidek kiadóhivatalában.

— **Munkaalkalom.** Fejérmegyei cukorgyár r. t. Eresi keres jövő évre cukorrépa munkásokat. — Jászóvári prépostság Abauj, keres 15 pár hónapost jövő évre. — Dr. Schwarcz Ernő Edelény keres 20 pár szőlő és cukorrépa munkást. Bővebb felvilágosítást ad a munkásközvetítő hivatal Békéscsaba.

— **Megszűnt állatbetegség.** Békés nagy községben a ragadós szájszél- és körömfájás megszűnt.

— **Két- és egy csövű vadászfegyverek, flóberrek, töltények, gyutacsok állandóan raktáron Bayer Lajosnál.**

Tőzsde

Zürichben a magyar koronát 0.22 és 3/4-el jegyezték.

Valuták:

Napol.	8800	Sv. fr.	440—455
A. font	10780—11080	Dinár	2400—2560
Dollár	2325—2420	Lengy. m. 13/4—14/4	
Fr. frank	172—178	Bécsi kif.	—
Márka	37—45	Ezüst K.	—160
Lira	119—124	Ezüst 2 K.	—320
Osztr. K.	345—360	Ezüst for.	—400
Rubel	—	Ezüst 5 K.	—800
Leu	1350—1450	Arany 10K.	—4500
Szokol	72—76	Arany 20K.	—9000

Gabonák:

(MTI közlése):

76 kg. tiszavidéki	11000—11100
78 kg.-os tiszav.	11100—11200
Rozs ui.	7600—7900
Takarmanárpa I.	6800—7000
Sörárpa	7200—7400
Tengeri	6600—6800
Zab	6900—7000
Repce	13500—14000
Korpa	4800—4850

(MTI közlése):

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány: 913 sertés, 18 süldő. Erkezett 265 sertés, 10 süldő. Eladott 300 s., — süldő. Visszamaradt — sertés és — süldő, — malac. Árak: Zsirtsertés fiatal nehéz 470—490, könnyű 450—470 korona.

Del-Ka cipők megérkeztek

Nagy választék:

női-estélyi-, lakk-, atlaszse-lyem-, bársony-, glace-, an-tilop-, férfi-, uccai-, vadász-és sportcipőkben, valamint gyermekcipő különlegességekben. Sár- és hócipők, teveszőr komotcipők.

Kizárólagos egyedárúsító:

Péterfi-cipőáruház

Békéscsaba, Szt. István-ter 12.

Nagyban és kicsinyben azonnal szállít

raktárainál, ugyisint minden vasut-és hajóállomásra háztartási, ipari és gazdasági célokra

porosz-szenet, kokszi, mosott kovács-szenet

VÁGÓ REZSŐ

szénnyagkereskedő, Budapest, V. ker. Balthory-u. 5. Telefon: 21-37, 114-77, 51-81. Sürgőny cím: Tizezer Budapest

SZINHÁZ

Heti műsor:

Csütörtökön: *Tüzek.* A) bérlet.
Pénteken: *Ju-Si.* Operett-ujdon-ság. B) bérlet.
Szombaton: *Ju-Si.* C) bérlet.
Vasárnap délután 4 órai kezdet-tel nagy gyermekelőadás lesz mér-sékelt helyárrakkal. A gyermekek igaz gyönyörűségére és örömeire a *Pos-tásfiú és a huga* című kacagtató operett fog színre kerülni a két fő-szerepben Hampel Ilonka és Sziklai Jenővel.

Hirdetéseket naponta délután 5 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Közgazdaság.

Állataink egészségvédelme január hónapban.

Ellentétben hasznos házi-állataink természetével és egészségügyi követelményeivel eme kemény téli hónap alatt a gazda arra kényszerül, hogy zárt helyre szorítsa össze jószág-állományát.

Mint hogy általában január hónap az, melyben az állatokkal való fog-lalatoság a legnagyobb, az alábbiak-ban néhány igen fontos körülményre hívjuk fel gazdáink figyelmét

Az istálló megfelelő melegen és tisztán tartására, valamint gyakori szellőztetésére — mint ahogyan azt egy legutóbb megírt cikkünk ismer-tette — most a legkiválóbb gond fordítandó.

Az állatok takarmányozását ille-tőleg legyünk pontosak úgy az idő, mint takarmány mennyisége tekinté-tében.

Takarmányozás céljára kizárólag csak egészséges takarmányeműket adagoljunk. Különös figyelemmel legyünk e tekintetben a vemhes állatokra, melyeknél a puffasztó, nehéz emésztésű, avagy penészes, sáros, megromlott takarmánnyal, valamint a fagyos, gumós és gyökényekkel nem csak a vemhet, de az állatok egészségét és életét is veszélyeztet-jük. Ha a répa vagy burgonya fa-gyos volna, úgy etetés előtt hideg vízben, ki kell szivatni. Tanácsos azonbn ellenkező esetben is éppen úgy mint a friss vizet az istállóba megfiangyulást véget behordani, mert ellenkező esetben vemhes állataink könnyen meghűlhetnek. Ugyan ebből a célból fontos, hogy az erős fagy alkalmával a vetésekre kihajtott ürük-kei és meddőlékkel előbb száraz takarmányt tessünk. Ne feledkez-zünk meg állataink szórásáról sem. A baromfiak eledelét, melyet nagy hideg esetén az ólakban kell ada-golnunk — a tojás előkészítése szem-pontjából — (ha még mindezideig nem tettük volna,) meg kell javítani.

Hasas anyák pl. juhok ki és be hajtásánál ügyeljünk, hogy az istálló illetve az akol kapujában össz ne szoruljanak.

Sertések fiadzásánál és később is, az eldöglött malacok az ólból azon-nal eltávolítandók, mert ellenkező esetben a koca, malacát megessi és ezt a rossz tulajdonságát később az eleven malacokkal szemben is gya-korolni fogja.

Ha állataink között elvetélés for-dul elő, úgy minden egyes esetben

semmisítsük meg a magzatot és a burkokat, elégetéssel, leforrázással avagy mély elássással. A magzat-vizet beszennyezett helyet pedig fertőtlenítsük alaposan. Abban az esetben ha az elvetélés megismét-lődne (különösen tehének és lovak között), tekintettel a járványos el-vetés veszedelmére vegyük igénybe az állatorvost.

Rendes ellés esetén is legyen gondunk arra, könnyen rothadó magzataburok azonnal eltávolításuk, az álláshely pedig (fertőtlenítéssék) feltisztításuk.

Bármely állategészségügyi vonat-kozásu kérdésben a Tiszántúli Mező-gazdasági kamara Növény és állat-egészségvédelmi irodája, válaszbé-lyeges levél kérelmére, díjtalanul szakszerű tájékoztatást ad.

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel:

VIDOVSKY KÁLMÁN

Szerkesztő: MIGEND DEZSŐ.

Kiadja és nyomtatja:

A Körösvidék Békéscsaba Keresztény Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba Szent István-tér 18. szám.

Felelős kiadó: Gubicza István.

Tanulót

felvesz a
„KÖRÖSVIDÉK”
könyv- és papírkereske-
dése. — Négy középiskola
elvégezése megkivántatik.

Értesítem a t. közönséget, hogy **temetkezési vállalatom** az I. kerület Orosházi-utca 22. szám alatti üzletemből, ahol jelenleg a Békéscsabai Kisgazdák Szövetkezetének 2. számú fiókja van, ideigle-nesen az udvarban levő raktárba helyeztem át.



Temetések rendezését vállalom, a legegyszerűbbtől a legdisze-sebb kivitelig. Érc-, tölgy-, fenyőkoporsók, szemfedők, sir-koszorúk és egyéb temetkezési cikkek állandóan raktáron.
Özv. Michnai Gusztávné és fia temetkezési vállalata
I. kerület Orosházi-utca 22. szám. 3999

Megbízóink részére minden mennyiségben

vásárolunk

azonnali készpénzfizetéssel
békéscsabai pénzügyi, faiskola és kertgazdasági, fürdő, jéggári és Alföldi Mezőgazdasági

részvényeket.

Ajánlatok 8 napi szóbanállással az Alföldi Mezőgazdasági R.-T.-hoz Békéscsaba, intézendők. 4194

Ujévi ajándéknak alkalmas illatszer- és manikürkazetták, szappanok s más piperecikkek a leg-finomabb minőségben és a legju-tányosabb árban kapható

Gally és Wénich drogériájában Békéscsaba, Szent István-tér 16. szám.

Apróhirdetések

Egyszeri hirdetés 10 szóig 50 korona, azontul minden szó káton 2 korona Az összeget levélbélyegben is lehet beküldeni a kiadóhivatal címére. Min-den előfizető havonta egyszer adhat fel 10 szóig díjmentesen egy apró-hirdetést a hétköznapokon megjelenő számokban. Hírástkeresők hirdetmé-nyei díjtalanok.

Pénztárnoknő január 1-ével fel-véteik a Köztisztviselők Szövetkezetében. 4188

Eladó 400 kéve **kukoricaszár** Jókai-u. 53. szám alatt. 4147

Különbéjratu **butorozott szohát** keresek. Cím a kiadóban. 4145

Télikabát. Eladó 2 darab jó férfi télikabát Andrássy-ut 14. szám alatt az udvarban. 4189

Zongorát vagy pianót megvételre keresek. Cím: Steigerwald, Gyula közkör-ház. 4121

Bélmegyeri **motoros** megállótól 4 km. a méhesi dűlőben **30 hold föld eladó.** Cím: VI. Berzsenyi-u. 17. 4122

Egy ügyes **házivarrónő** ajánlkozik. Cím a kiadóban. 4137

Varrógép nagyon olcsón eladó, nagy Singer egészen jó karban Németh szabó-nál Andrássy-ut 22. 4195

Eladó mintegy 160—170 métermáza elsőrendű **lucernaszéna.** Garay-u. 7. 4196

Eladó 558 literes jókarban levő ecetes **hordó.** Bővebbet Oláh Márton kereske-dőnél Sztraka-utca 1. szám alatt. 4191

Kittünö minőségű **uj bor** olcsó árban kapható IV., Garay-u. 15. sz. alatt. 4192

Női és férfi KALAPOK

formázását
4 nap alatt készíti
Szell István kalapos,
Békéscsaba, Baross-utca 14. szám.

2000 K-át

kereshet naponként bárki könnyű munká-
val. Cím a kiadóban.

PÓLYA FERENC

SZITA- ÉS SODRONYÁRUKÉSZÍTŐ
BÉKÉSCSABA, III., WETTER-U. 13.

Mindennemű szita- és sodrony árut elismerten legjobb minő-ségben, olcsón szállít. Székek nádülését ujjrafonja. 2593
Törvényszékileg bejegyz. cég.

Elsőrendű pormentes

faszén

nagyban és kicsinyben kapható
LEHOTZKY SAMUEL keres-
kedőnél Csaba. Lázár-u. 19.

Zenemű

ALKALMI VÉTEL!
A „Zenélő
Magyarország”
zenemű folyóirat

1895., 1896., 1897.,
1899., 1900. évfolya-
mai kötve évfolya-
kötésben, eladó a
„Körösvidék”-nél. □

Eladó egy jókarban levő
40 HP négyhengeres 4 vasu
Stock-

motoreke.

Érdeklődni lehet Mezőberényben
özv. **Cser Józsefnél** Nagy-
utca 62. szám alatt. 4193

Veszünk

használt,
üres üvegeket.

Békéscsabai Kisgazdák Ter-
melő-, Fogyasztási- és Érté-
kesítő Szövetkezte
Szent István-tér 18.